

Vášmi čtenáři,

doba je zlá, máme tu ekonomickou krizi, nebo alespoň stagnaci. Slyšíme o ní dnes a denně z rádia a televize, čteme o ní v novinách a na internetu a mnozí z nás ji konečkonců vidí i na svých výplatních páskách (pokud tedy ještě nějaké dostávají). Do bot teče mnoha firmám, a některé se podle toho také chovají. Všem navíc lezou na nervy arogantní politici a jejich neschopnost se na čemkoliv dohodnout.

DO TOHOTO NEPŘÍLIŠ RADOSTNÉHO STAVU téměř přesně zapadá nejnovější iniciativa sdružení Business Software Alliance (BSA), které zastupuje světové i domácí výrobce komerčního softwaru. BSA odstartovala v Česku velmi kontroverzní kampaň. Dvacet tisíc firem od ní v říjnu obdrželo výzvu, aby udaly svou konkurenci, pokud u ní mají podezření z používání nelegálního softwaru.



Josef Mika
šéfredaktor

KRÁST SE NEMÁ, a to ani čokoláda v obchodě, ani duševní vlastnictví na internetu. Přesto mi kampaň ochránce práv softwarových firem připadá hodně hrubá a primitivní, a svým způsobem i škodlivá. Je to v podstatě návod, jak znepříjemnit život jakékoliv společnosti, která je vám z nějakého důvodu nepohodlná. Ze statistik BSA prý vyplývá, že anonymních oznámení na nekalou konkurenci je „naprosté minimum“, ale moc bych tomu nevěřil. Je jasné, že po takové „lákové nabídce“ jich v dnešní době přibude, a nedělám si iluze o tom, kolik z nich bude učiněno s čistým úmyslem zabránit krádeži nebo zamezit neopodstatněné konkurenční výhodě.

Udejte svou konkurenci

TROCHU PŘEKVAPIVÉ JE I NAČASOVÁNÍ CELÉ AKCE. Poslední roky jsme si navykli spíše číst zprávy o klesající míře softwarového pirátství (ve firmách i v domácnostech). Za posledních čtrnáct let se prý podařilo v Česku snížit míru pirátství o 28 procentních bodů, v současnosti se u nás nelegálně užívá 38 procent počítačových programů. ČR tak patří mezi 30 zemí s nejnižší mírou softwarového pirátství. Mnohé firmy ale dnes mají problémy a doba asi nahrává nelegálním pokusům o bezplatné pořízení drahého softwaru. Takováhle hrubě koncipovaná akce, jako je výzva k „napráskání“ vlastní konkurence, nicméně může u leckoho vyvolat domněnku, že do bot teče i členům BSA, nebo dokonce BSA samotné.

NEZBYVÁ NEŽ DOUFAT, že BSA (která v Česku není ani firmou, ani registrovanou právnickou osobou a která si pro své aktivity najímá externí společnosti) má skutečně dost mechanismů k tomu, aby si udání ověřila dříve, než na dotčenou firmu podá trestní oznámení. Anebo se můžeme optimisticky domnívat, že třeba ani žádná trestní oznámení nebudou a celé je to jen účinná zastrašující strategie pro další snížení míry softwarového pirátství.

TAKŽE MILÍ ČTENÁŘI, používejte legální programy. Jak říkají moji zkušenější kolegové, téměř ke každému komerčnímu nástroji je možné najít zdařilou freewarovou variantu. Navíc tu máte každý měsíc Chip DVD s porcí plných verzí hodnotných programů.

Přeji vám hodně zábavy a užitečných informací.

josef.mika@chip.cz

ZAUJALO NÁS

▲ **SPOLEČNOST APPLE V TI-CHOSTI KOUPILA FIRMU PLACEBASE,** jež se zabývá on-line mapami. Analytici tvrdí, že Apple se chce osamostatnit a nahradit na svém iPhone mapové aplikace Google vlastními mapovými řešeními.

▲ **NEJVĚTŠÍ AMERICKÁ TELEKOMUNIKAČNÍ SPOLEČNOST AT&T** změnila svůj postoj a dovolí uživatelům telefonů iPhone používat aplikaci Skype ve své 3G síti. Uživatelé mohli doposud používat služby VoIP pouze v dosahu signálu Wi-Fi.

▼ **BALLOT SCREEN:** Evropané uživatelé se mají na co těšit. Při instalaci OS od Microsoftu se nyní bude zobrazovat obrazovka s možností výběru z pěti nejrozšířenějších prohlížečů, seřazených podle jména výrobce. Očekává se nárůst zmatených uživatelů s nainstalovaným Safari od firmy Apple...

▲ **STREET VIEW:** Pohledy z ulic už dorazily i do České republiky. Zatím si můžete prohlédnout jen Prahu a několik menších měst, i tak ale stojí novinka za vyzkoušení. Ideální pomocník nejen pro turisty se špatným orientačním smyslem...

▼ **„XKO“ KONČÍ:** Portál „Xko“, pokračovatel legendárního Xchatu, který byl jedním ze symbolů rodící se „internetové generace“, na konci září bez náhrady skončil. Společnost Xland, provozovatel komunitního portálu, se prý přeorientovala na jiné aktivity.

▲ **V LODĚNICÍCH U BEROUNA VZNIKNE PRVNÍ ZÁVOD NA VÝROBU BLU-RAY DISKŮ** ve střední Evropě. GZ Digital Media do nákupu potřebných technologií investuje přes čtvrt miliardy korun. Plná výroba Blu-ray disků by měla odstartovat nejpozději v lednu 2012.

▲ **AMAZON.COM** uvede své bezdrátové čtečky zařízení Kindle do více než stovky zemí světa. Chce ho prodávat za 279 dolarů (asi 4800 Kč). Verze určená pro trhy mimo USA se začala prodávat 19. října a je na ní k dispozici více než 200 tisíc knih v angličtině a přes 85 zahraničních a amerických novin a časopisů.